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KE®1: ENIZTHMONIKH MEGOAOXZ — METPHZEIZ

1. (a) O 1o KATW TTiVOKAG TTAPOUCIAdEl Opyava PETPNONG QUOIKWYV PEYEBWV.

Na ypdyeTe 11010 QUOIKO HEYEBOG PETPAEI KABE Opyavo.

Opyavo Puoiké MéyeBog

(B)H xpovikr didpkeia yia TO BOKIWIO QUOIKAG OTO OTTOI0 YPAPETE, ival 1 wpa

Kal 30 AeTrTd. Na eKQpAoEeTEQUTH TN XPOVIKA OIAPKEIA O& OEUTEPOAETTTA.

(y) To pnkog Tou XOpPTIOU TTOU €Xel TO ypamTd autd eivar 29.5cm. Na

EKPPACETE TO UAKOG QUTO OE PETPA.

2. 270 O KATW OXAMa @aivovTal Tpia OTEYPATA , KATW atmmd Ta OTToia

Kataypda@eTal 0 OyKog Kal n pada Toug.
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(a)Na ypayeTe TOV OPICUO TNG TTUKVOTNTAG.

(B)Na Trepiypdyete éva TpOTTO YE TOV OTTOI0 Ba PITTOPOUCATE OTO EPYACTHPIO
VO PETPAOETE TOV OYKO €VOG OWHATOG OKAVOVIOTOU OXAMATOG OTTWG €ival Ta
M0 TTAVW OTEPUATA.

(y)Na ypdayete 11010 a1mé TA Tpia OTEPPOTA €ival atrd Xpuod Kal TToI0 ATTO
dpyupo av yvwpilete OTI N TTUKVOTNTA Tou Xpucou eival 19g/cm® Kai Tou

apyUpou 10g/cm?®.

3. (a) Ti onuaivel 6T éva UAIKS éxel TTukvoTnTa 10 glem?;

(B) i. Na utroAoyioeTe TNV TTUKVOTATA TOU KUBOU TTOU
@aivetal oTo dITAavé oxniua, av ol TINES TG Alag Kal Tou

. . . , . — 3
OYKOU €ival auTéG TTOU avaypAQovVTal OTO OXAUO. m=10kg V=0.4m

ii. Av o o Tévw KUBOoG poipaoTei oTta dUO, va €EnyrnoETeE
éon Ba gival N TTUKVOTNTA TOU KABE KOUPATIOU.

4. (a) Na dIaTuUTTWOETE:

I. TTOI0 PEYEDN ovopadovTal JOVOUETPA.

li. TTolI0 PEYEBN ovoudadovTal dlIavuouaTIKA.

(B) Na kéveTte 11 akOAouBeg peTaTpoTTég povadwy. Na deieTe TOug

UTTOAOYIOUOUG 0QG.
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5. Tpia maidid ékavav MPETPAOEISC KATTOIWV QPUOIKWY HEYEBWY OTO €PYaOcTAPIO TNG
QuUOIKAG, XPNOIMOTTOIWVTAG KATToIO atmd Ta Opyava TTOU @aivovTdl OTa TTo KATW
oxAuata. O MNwpyog péTpnoe 10 BAPOC MIAS MIKPAG o@aipag, n Mapia pétpnoe Tn
XPOVIKN OIAPKEIQ TNG KiVNONAG TNG a1TO TN MIA AKpn £vOS dladpdpou atnv AAAn akpn Tou

Kal 0 AnuATpeNG, yia va Trpocdiopicel TN Yéon apiBuntikh TaxutnTd Tng, METPNOE TO

UrKog Tou diadpouou OTTou KIVABNKE.
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(a) Na ypawete diTTAa a1Td TO TTAPAKATW QUOIKS PEYEBOG Tov apiBud Tou opydvou (TTou
QaiVETAI OTOTTIO TTAVW OXAKA) TTOU XPNOIPOTTOINCE O KABE HaBNTAG yia TN HETPNOT)
TOU.L.LBAPOG: ...

ii. XpOVIKA OIAPKEIA: .....cceeeeeenees

HE.MAKOG: oo

(B) Na ypdawete éva atmd Ta TTI0 TTAVW UTTOYPAUMICHEVA QUOIKA UEYEDN, TTOU gival:
1. OEPENWIOEG: i
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6.0 Kwotag ayopdler éva OaxTuAidl yia Ta yevéBAla TnG yuvaikag Tou. O
KOOUNUOTOTTWANG Tov OdlaBefaiwvel 0TI TO OAXTUAIDI €ival KATOOKEUAOHEVO aTTd
KaBapoéaonui. O KwoTtag KaxUtrotrTog, OTTw¢g Tavta, O€Ael amd updévog Tou va
dIaTTIOTWOElI av OVTWG O KOOUNUOTOTTWANG éAeye TNV aAfBeia. T autd,ueTpd TN pada
Tou daxTuAidiou kal Tnv Bpiokel ion pe 38 g. MNa va Tpoodiopicel Tov OyKO TOu
daxTuAIBIoOU akoAoubBei Tn diadikacia TTou @aiveTalr oTo MO KATW OxAua. TEAoG,
uttoAoyiCel TNV TTUKVOTNTA TOU UAIKOU TOU OaXTUAIDIOU Kal TNV OUYKPiveEl YE TNV

TTUKVOTNTA TOU aCnuIou, TTou gival
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(a) Na ypaweTte TOV OpICUO TOU UTTOYPOUMICHEVOU QUOIKOU HEYEBOUC.

(B) Na ypayete T onuaivel n epdon: ** H mukvérnTta tou acnuiou givar 10,5 Cr‘i—g



(y) Na trpoodiopioete Tov Oyko Tou daxTUAIBIoU Pe Baon Tn diadikaoia TTou QaiveTal 0TO
MO TTAVW OXNMA.

(8) Na utroAoyioeTe TNV TTUKVOTATA TOU UAIKOU TOU daxTUAIDIOU.

7. Z10 gpyacThpio PuaikAG Tou oxoAgiou dUO opadeg pabntwy (opada A Kai
oupdda B) mrpayparotroincav TIG TTOPAKATW TTEIPAUATIKEG OIAdIKATIES YIa TOV

utToAOYIONSd TNG TTUKVOTNTAG TNG TTAAOTEAIVNG KAl TOu
vepoU.

(a)Jeipauarikn diadikagia ouddac A:

e Zuyioav éva KOPUAT TTAaoTeAivng Kai Bprikav oTi uyicel 40 g.

e 'ERaAav vepd péoa o€ AdEI0 OYKOUETPIKO CWANVA Kal N oTABun Tou vepou
£€QTaoe oTnVv €voeign 65ml.

e BuUBioav oAOGKANpn tnv TTAaCTEAiVN OTO vePO Kal n oTdBun €@Tace OTnv
évoeign 85 mil.

ATé TIc TTapammdvw PETPACEIC Vva  UTTOAOYIOETE TNV TTUKVOTNTA TG
TTAaoTEAIVNG.

(B)Teipauarikn diadikacia ouadac B:

e ZUyioav €vav AdEI0 OYKOMPETPIKO owAnva Kal Bprikav 6T uyicel 129 g.

e 'EBaAav vepd PECQ OTOV OYKOMETPIKO CWARVA Kal N EMIQAVEIQ TOU VEPOU
é¢praoe Ta 58 ml.

e ZUyIOQV TOV OYKOMETPIKO CwARva padi ye o vepod Kal Bprkav o1 uyicel 187
g.

ATIO TIG TTOPATTAVW PETPACEIG VA UTTOAOYIOETE TNV TTUKVOTNTA TOU VEPOU.

(y) Marti n TAaoTeAivn TTOU XpnoiuoTtroinoe n oudda A Bubiletal oto vepd; Na
OIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0OG.

8. (a) Ti opifoupe wg pala evog CWHATOG;

(B) TotmmoBeToUpE o€ Cuyd I00ppOTTIOG Ta cwuaTa A Kai Z.
i. Moo cwpa €xel Tn peyaAuTtepn pada;

ii. MNoio cwpa €xel TOV HEYAAUTEPO OYKO;

iii.Na e€nyAoeTe TTOI0 WA EiVAl KATAOKEUOAOUEVO

aT1TO XOAKO Kl TTOI0 ATTO AAOUUIVIO.

(Aiveran: dxaAkou=8,9 g/cm3 kai daAoupiviou=2,7 g/cm3)
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